

专项治理学习教育心得体会

在律所的组织下，通过本次律师专项治理活动学习教育，我认真学习了党的十八大以来习近平总书记关于律师工作和律师队伍建设的重要指示批示精神、律师违法违规惩戒制度、中国律师违法违规惩戒制度现状及存在问题、律师行业先进典型示范，使我在思想上和认识上有了更加深入的提升；结合相关实际情况，对我教育很大，警示作用很强。我将以此为戒，恪守职业道德，提升职业素养，在此特将我的学习心得体会阐述如下：

一、在中国推进依法治国的重要进程中，作为律师，应忠实履行中国特色社会主义法律工作者的职责使命，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，增强对党的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同，坚决拥护我国政治制度和法治制度。

中国从开始提出依法治国以来，遇到了很多艰难和问题，一直都是在坎坷中摸索前进，在中国共产党的领导下，在党的坚持不懈和努力下，依法治国取得了长足的发展和喜人的效果。特别是党的十八大以来，习近平总书记和党中央领导针对律师工作和律师团队专门做出了重要批示，有史以来，这是第一次对律师行业做出重要批示，足见党对中国特色社会主义法治道路的支持，对依法治国的关注和重视。

中国共产党的宗旨是全心全意为人民服务，我们要在党的领导下，推进依法治国，增强人民的法律信仰和法治意识。我们当初怀揣梦想、意气风发进入律师行业工作，就是因为怀有对法律的信仰和热血，法

律信仰是现代法治精神的内核，正如伯尔曼曾说过：没有信仰的法律将退化为僵死的教条，而没有法律的信仰将蜕变成为狂信。社会主义核心价值观提出：公正、法治，实现这个目标就需要法律人的不懈奋斗，更需要青年法律人的不断努力。作为法律人要增强对党的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同，坚决拥护我国政治制度和法治制度，作为青年法律人，肩负实现依法治国的神圣使命，要努力学习，提高思想认识，充分发挥律师的作用，为法治中国建设添砖加瓦。

二、在律师执业生涯中，应切实做到规范诚信执业，遵守职业道德，坚持以法律为准绳，以事实为依据的原则，维护司法权威，净化法治环境，努力让人民群众在每一次法律服务中都能感受到公平正义。

端正执业思想在律师队伍中无庸讳言，却有些律师眼界低下，没有站在维护司法公正，促进依法治国的高度来对待律师职业，有的仅仅把律师作为一种谋生手段，因此，在职业活动中，不讲诚信、不负责任，为了使自己的当事人胜诉，而不惜贿赂法官，有的为获取案源而向当事人做出虚假承诺，而一旦案件出现任何问题就一直敷衍塞责，不顾当事人的利益，凡此种种，与一个律师的应有品格是格格不入的，通过这次教育整顿，我更加坚信要在今后的执业中，做到踏实奋进，精通法律，恪守诚信，维护当事人的合法权益，通过具体案件承办过程，维护司法公正，维护社会正义，使国家朝着依法治国的方向前进。

遵守执业纪律，自觉用执业规范来约束自己的执业行为，在执业过程中，要严格要求自己，遵守职业道德和执业规范，坚持原则，既不向法官提出违反法律和其他有违职业道德的要求，也不满足法官提

出的违反法律和其他规定的要求。与法官交往时，始终保持正常的关系，在处理当事人的关系，是坚持以事实为依据，以法律为准绳的原则，不向当事人作任何有违职业纪律的承诺，尽量将有利于当事人的证据材料调查清楚，依据法律提出解决纠纷的意见，实事求是的帮当事人解决问题，实现代理目的。

作为一名称职的律师，应该提高道德水准，忠于宪法和法律，忠于事实真相，用实际行为为促进依法治国，维护司法公正，对当事人恪尽职守，诚实信用运用法律知识，维护其合法权益，只有这样才能得上有道德高水准的律师，执业生涯中，要时刻用这个道德标准来要求自己，规范自己的执业行为。

廖姣

2021年4月15日